

丹心映烽火 新声续华章

——梨树县关工委开展纪念教育活动记事

本报通讯员 赵晶怡 王新月

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,梨树县关工委深刻把握这一重大历史节点的时代意义,精心策划、周密部署,指导开展一系列主题鲜明、形式多样的纪念教育活动,让抗战精神薪火相传、红色基因融入血脉。

精准谋划筑根基 织密“上下联动”组织网络

梨树县关工委高度重视纪念教育活动,在6月初制定下发《关于开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年青少年爱国主义主题教育活动的通知》,明确目标任务,充分动员部署,为基层关工委提供资源统筹与指导支撑。及时组织整理《梨树籍抗日英雄集锦》,下发韩家麟、邓文、马骥图、

多方协同拓路径 打造“全域覆盖”教育矩阵

家校社协同,实现多维度浸润。霍家店街道关工委等部门联动“五老”志愿者、退役军人、社区工作者及社区共建单位,积极开展主题活动,形成“街道统筹、社区联动、学校配合、单位互补”的工作格局。资源充分整合,开展全方位引导。县文广旅局关工委协同县博物馆走进多所中心小学校,带领孩子们

柴纯然、阚玉田、孙荣等6位烈士的英雄事迹,为基层提供学习资料。各乡镇(街道)、机关及重点企事业单位关工委迅速响应,精心部署,有效开展活动。

重温峥嵘岁月,宣讲英雄事迹,与北京大学、哈尔滨理工大学等高校开展“追寻红色足迹,铭记初心使命”党史学习教育,参与师生达823人次。县图书馆设立青少年红色党史学习教育专区,陈列党史学习教育图书20余种、300余册。抓住重要节点,再现革命英烈风貌。孤家子镇关工委组织“五老”艺术

以史启智润初心 凝聚“薪火相传”精神力量

党史宣讲厚植家国情怀。十家堡镇关工委结合重要时间节点,组织开展宣讲教育活动43次,覆盖青少年1270人次;康平街道关工委创新推出“广场微党课”,围绕“恰逢好时代 吾辈当自强”主题,在学生暑假及居民休闲时宣讲党的抗战历史,传播红色能量;胜利乡“五老宣讲团”深入中小学、村屯、田间地头等地开展面对面宣

讲10场,1200余名青少年在鲜活的故事中接受红色教育。开展主题班会,烘托爱国氛围。金山乡中小学校以班级为单位收集抗战老照片、英雄故事,通过班会、校园广播、板报展览等形式,让抗战历史走进校园日常,引导青少年在耳濡目染中铭记历史。演讲诵读感悟英烈品格。四平现代农业科学院召开全院青年座谈会,通过学习杨

靖宇同志的抗联精神,诵读英烈家书,让青年在字里行间感悟初心使命;沈洋镇中学以“弘扬抗战精神”为主题,通过PPT展示和史料解读开展主题班会,回顾党的抗战历史,同时举办红色故事朗诵活动,以梨树籍抗日英雄事迹为素材,开展演讲、朗诵、征文比赛,引导青少年由历史的“聆听者”转变为红色文化的“传播者”。

以行化人显实效 延续生生不息的“红色血脉”

祭奠寄哀思,传承红色火种。孤家子镇关工委组织镇机关干部及师生等600余人赴革命英雄纪念碑开展祭扫活动,让青少年在庄严仪式中感受“一寸山河一寸血”的厚重历史,将英烈精神深植心间。观看电影《长津湖》,通过实物讲解、场景体验,让青少年身临其境感悟革命先辈的艰辛历程,推动红色教育从“活动式”向“沉浸式”“互动式”升级。竞

等经典影片,组织青少年集中观影。研学悟初心,筑牢信仰之基。霍家店街道、县发改局等关工委分别组织青少年走进梨树县博物馆及长春莲花岛抗联纪念馆,通过实物讲解、场景体验,让青少年身临其境感悟革命先辈的艰辛历程,推动红色教育从“活动式”向“沉浸式”“互动式”升级。竞

赛强认知,深化历史认同。喇嘛甸镇关工委在举办4场“烽火记忆 精神永存”专题报告会的基础上,还组织开展了2场“铭记抗战史 共筑中国梦”知识竞赛,内容涵盖抗日战争重大事件、英雄人物及历史意义,以赛促学、以学促悟,深化青少年对历史的理解与认同。

感受制作魅力 共享温情时光

梨树县妇联开展手工皂制作培训活动

本报讯(通讯员 王新月)近日,梨树县妇联联合朝阳社区开展以“‘皂’就美好生活 共享邻里温情”为主题的手工皂制作培训活动,吸引众多社区妇女同志积极参与,现场气氛热烈融洽。

活动现场,四平阳光天使特殊教育培训中心老师有条不紊地讲解手工皂制作技巧,从皂基称重这一基础步骤开始,耐心向现场妇女同志介绍操作步骤要点。随着皂液进一步水浴加热,其质地更适合后续塑造。在塑形环节,老师更是展现出精湛的技艺,通过巧妙的手法将原本普通皂液材料变成了一颗颗栩栩如生的“香蕉皂”,一块完整又精美



为进一步丰富群众业余文化生活,提升广大村民获得感和幸福感,促进乡村文化发展,近日,梨树县第十二届农民(市民)文化节“送演出下基层”文化惠民演出活动在孟家岭镇精彩开演。

本报通讯员 王新月 摄

筑牢文化安全防线 绘就乡村文化图景

梨树县梨树镇北夏家村开展主题阅读宣传

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为筑牢基层文化安全防线,营造健康文明的乡村文化生态,为乡村文化振兴注入清朗动能,近日,梨树县梨树镇北夏家村以“全民阅读+扫黄打非”为载体,依托农家书屋开展主题阅读宣传活动。

活动现场,村党支部书记以“拉家常”的方式搭建宣传平台,用村民听得懂的乡音俗语解读“扫黄打非”政策内涵,从非法出版物对青少年认知的误导,到盗版书籍背后的法律风险,再到淫秽信息对家庭和睦的影响,结合真实案例拆解其危害,针对性地讲解“如何识别盗版书”“遇到有害信息如何举报”等实用技巧,让抽象的政策变成可感知、可操作的生活指引。宣传活动

结束后,村民们来到书架前纷纷选择自己喜爱的书籍开始翻阅,农家书屋内陈列有经典名著、农技手册等正版书籍,村民在翻阅中感受文化魅力,更直观地理解了“拒绝盗版”的意义。此次活动让“扫黄打非”从“纸的概念”变为村民的“主动行动”。梨树镇北夏家村将“扫黄打非”融入日常文化建设,让“全民阅读”播撒文明种子,让“扫黄打非”守护文化净土,持续为乡村文化生活“提质清源”。

乡村文化建设需要“春风化雨”的滋养,更需要“激浊扬清”的守护。北夏家村以小切口做实大文章,通过接地气宣传、长效化举措,让健康向上的文化风尚在基层落地生根,为新时代乡村文化治理提供了生动实践样本。

筑牢“防火墙” 守护“钱袋子”

梨树县霍家店街道开展老年人防诈骗宣传

活动中,社区志愿者向辖区老年群体发放防诈骗宣传单,结合近年来常见的养老骗局,如“预售保健品”“领鸡蛋刮大奖”“冒充熟人诈骗”等典型案例宣传防诈骗知识,告诫老人们在日常生活中要提高警惕;引导老年人保持清醒头脑不轻信来历不明的电话和

手机短信,切忌向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡密码等信息。教授老年居民怎样使用手机缴费、社保待遇资格认证、手机买菜、手机打车、预约挂号等,手把手指导老人实际操作,帮助老人们解决使用手机遇到的问题。

此次活动的开展进一步提升了老年人反诈骗意识和防范诈骗能力,筑牢了老年群体防范诈骗的“防火墙”,帮助老年人更好地享受智能化服务带来的便利,进一步增强了老年人的获得感、幸福感和安全感。

互学互鉴 共同探索现代农业发展新路径

外市县高素质农民代表到梨树县开展交流学习

本报讯(记者 常欣月 通讯员 王新月)为进一步提升政务服务水平,打通群众办事的“最后一公里”,近日,梨树县民政局主要负责同志到县政务大厅以普通办事员的身份“坐窗口、接诉求、办业务”,直面群众“急难愁盼”问题,以实际行动践行为民服务宗旨。梨树县民政局主要负责同志认真学习婚姻登记业务知识,到大厅为群众办理婚姻登记业务,认真对待每一个环节,对于部分当事人补领婚姻登记时无法提供原始登记材料,导致当事人办证困难等问题,积极提出改进意见和建议,制定更加详细明确的证明模板,便于当事人能够快速提供材料办理婚姻登记。同时要求大厅工作人员严格按照规定审核材料,在细节方面要提升办事群众的体验感,让整个办公区域看起来整洁有序,环境舒心、办事顺心。通过真体验、真感受,更加直观了解业务流程是否简便、是否能切实解决群众办事难题,让婚姻登记工作更加高效、便捷、公正。

领导干部下基层面对面为群众解决实际问题,是提升服务水平的重要举措,也是践行“民政为民、民政爱民”理念的生动实践。梨树县民政局将持续深化活动成效,推动办理流程再优化、服务质量再提升,将群众反馈的意见转化为优化服务的具体举措,让政务服务更接地气、更有温度。

本报讯(通讯员 肖雪)近日,梨树县凤凰山农机农民专业合作社迎来了第一批特殊的“学员”——来自延吉市汪清县、通化市柳河县的高素质农民代表。他们带着对现代农业发展的思考与探索,在此开展了一场干货满满的交流学习活动,以互学互鉴推动农业技能提升与产业升级。

活动中,交流团一行深入凤凰山农机农民专业合作社的田间地头与

作业现场,沉浸式感受现代化农机作业的高效与精准。在大型农机展示区,合作社技术骨干详细讲解了深松机、免耕播种机等设备的性能参数与操作技巧,针对“如何根据土壤墒情调整农机作业参数”“怎样减少农机作业对土壤结构的破坏”等农民关心的问题,进行指导演示。

座谈会上,合作社负责人以“高素质农民如何带动小农户融入现代

农业”为主题,分享“合作社+农户+农机”的抱团发展模式,其主要方式是通过统一农机作业标准、统一农资采购、统一产品销售,降低单个农户的生产成本,提升农产品的市场竞争力。柳河县农民科技教育中心孙江燕结合柳河县特色种植产业,提出“小型化、多功能农机适配山区地块”的需求,双方约定将进一步加强技术对接,共同探索适合不同区

域的农机应用方案。

“这次不仅学到了新技术,更学到了‘抱团发展’的理念。”交流团成员表示,将把所学所悟转化为实际行动,带动周边农户提升农机应用水平。此次跨区交流,为高素质农民搭建了技能提升的平台,促进了先进农业技术与发展经验的共享,为推动区域农业高质量发展注入了新动能。

传承红色基因 凝聚奋进力量

四平现代农业科学院开展爱国主义主题教育活动

活动伊始,在基地讲解员的带领下,大家怀着崇敬的心情踏上“抗联路”。沿着先辈们曾经战斗过的足迹,大家仿佛穿越到那段烽火连天的岁月,切身感受着东北抗日联军在极端艰苦的条件下,为民族独立和人民解放而浴血奋战的英雄气概。

大家在抗战英雄孙荣的雕像前驻足,认真聆听讲解员介绍孙荣弃学返乡,在梨树县北部组织当地武装抗战的感人事迹。他的壮举让在场的干部职工深受震撼,大家纷纷表示要以英雄为榜样,传承英雄精神,立足本职岗位担当作为。

此次主题活动是四平现代农业科学院加强爱国主义教育、弘扬民族精神的重要举措。主题活动的开展进一步增强了全体干部职工的责任感和使命感,激励着大家以更加饱满的热情投身到工作中,为实现农业强国目标而不懈奋斗。